Section : Sciences expérimentales | SESSION PRINCIPALE
| Corrigé |

Exercice 1

1. Faux:car
[AC 85 - [2iC 21D - 4]iC 1 18] - ic |stin(D.C)\:4(ﬁxﬁx1]:z par
2 2
contre Hﬁuzl

2. Vrai: En effet, les vecteurs IA, G et IJ sont coplanaires donc (ﬁ\ /\E).ﬁzdet(ﬁ,ﬁ,ﬁ)zo.

3. Faux :carlasphere de diametre [AC] est de centre | donc son rayon est égal a %:ﬁ etla
distance du point | au plan z—-1=0 est égale a 1J =1>% donc l'intersection de la sphére et le
plan est vide.

Exercice 2

1) Lafonction f est dérivable sur R et pour tout réel x, f'(x)=3x* + 6> 0. Ainsi f est
continue et strictement croissante sur R donc elle réalise une bijection de R sur
£(R)= [imf,limf| =]-oo, 4] =R
0eR doncil existe un unique réela.e R tel quef(a)=0. Il en résulte que I'équation
x® +6x+2=0 admet dans R une unique solution o

f(-0.4)=-0.464 <0

2
)t (-0.3)=0.173>0

, f(-0.4)xf(-0.3)<0 donc—-0.4<a<-0.3.

. 2kn
1)a)2'=22=2" <7z = Y227 ke {0,1,2}. Ainsi les solutions de I'équation

j2m iﬂ i—ﬁ
(E,)sont a, =z,=32e"=32,a,=2 =32 eta, =2z, =32e ¢ =35e( 3].
. i(EJrz—kn)
b)Z’=-4’=4e" o7, = ae's 3/ ke {0,1,2}. Ainsi les solutions de I'équation

LT .5 i—E
(E,)sont b, =z, =34e"™ =34, b, =z, =Yse etb, =z, =34e * =§/4_e( 3].




ab, = Y432 =3f8=-2
.2m T
C) azbz = E/Eel? E/Zelg = %/gein = _% =-2 . Ainsi albl = azbz = a3b3 =-2.
i(_2m il T )
a,b, = E/Ee( 3j3/4_e( 3) =3fge'™™ = _3fg =2

2) a) (a+b)’=a’+b®+3a’h+3ab> =a +b* +3ab(a+b)=-2-6(a+h).

b) On sait que (a+b)3 =—2—6(a+b)<:>(a+b)3 +6(a+b)+2=0, il en résulte que

(a+b)est une solution de I'équation z° +6z+2 =0.

3) On sait que a,b, =a,b, =a,b, =2 et a} +b} =a} + b’ =al + b’ =-2donc d’aprés 2)b)
a, +b,, a, +b, et a, + b, sont des solutions de I'équation z° +6z+2 =0, or I'équation

Z® +6z +2 = 0est de troisieme degré donc elle admet dans C au plus trois solutions.

On en déduit que les solutions de I'équation z° +6z+2 =0sont :

;2n ir i _2n il T
a, +b, =32-3%4, a,+b,=32e 3 +3f4e? eta, +b, ZEEe( 3j+§ﬁe[ 3j.
4) L'unique solution réelle de I'équation z° +6z+2 =0 est a, +b, = Q/E—Q/Z,d'ou

a, +b, = 32— 34 est runique solution dans R de I'équation x* +6x +2=0 il en résulte que

=234

Exercice 3

1) Puisque le nombre de mouches apres 69 jours est 1034 et il reste le méme aprés 75 jours, il

2)

3)

semble alors que le nombre de mouche resterait constant (c’est-a dire 1034) aprés 85 jours.

cov(T,M)
a) r=———"——_0.99.
G0y
b) M=aT +b avec a :M — _0.155et b= M—aT = 4.036. Ainsi M = —0.155T +4.036.
Ot
a) On sait que M = In(@—lj & —1035—1:eM <:>—1035 eV +1e N= 1,335 .
N N e’ +1

b) D’aprés 2)b) M =-0.155T +4.036 et d’aprés 3)a) N = 1M0—351, il en résulte que
e +



1035 1035

PR 4.036
N = pOIST+4036 | 1 1 ah086g-0155T ° Ainsi oo =" et =-0.155.
c) En changeant T par 85, on obtient N = 1 4%3(6)35) == —1034,8 =1034 mouches, on peut
+e e

donc valider la conjecture émise en 1).

Exercice 4

1) Voir figure.
2) a) f(5)=In(5+25-9)=In(9)=In(3")=2In3.

b) Voir figure.
c) Aypng =MPxPN =(5-3)(f(5)-In3)=2(2In3-In3)=2In3.

MPxPN 2In3
2 2

Ayen = In3.

d) Ayen SA< Ay donc IN3<A<2In3.

lim X + /X% +9 = +o0 _
3) a) x donc lim f(x) =+<o.
lim InX = +o0 X0

X—>+0

b) La fonction f est continue et strictement croissante sur [3, +oo[ donc elle réalise une

bijection de [3,+cc| sur f ([3,+oe[) = (3),limf| =[In3,+<c[.

4) C, estle symétrique de C; par rapport a la droite y = x (voir figure).

5) a) Voir figure.
b) On considére les points M'(In3,0), Q'(2In3,0), N'(2In3,5) et P'(In3,5) et on désigne

par Ay.q . p"aire du rectangle M'Q’N’P’ et par B I'aire de la partie du plan limitée par C, I'axe

des abscisses et les droites d’équations respectives X =In3 et x =2In3.

A'= Aoy —B.OF Aygup =MPXM'Q'=5(2In3-In3)=5In3et B= | g(x)dx, on

2In3

en déduit que A'= 5|n3—jIn3 g(x)dx.



6) a) Pourtout X €[In3,+oof et y & [3, 0]

g(x):ycf(y)zxﬁln(y%\/yz—9)=X©y+«/y2—9:ex@ﬁ:ex—y
PN ,yzgzexya{yz_Q(ex_y)ZQ{yz_gezx_zyex+y2<:>{2yex :e2x+9

>y e >y e >y
y_e‘2X+9 e +9e
& 2 & y 2 . On en déduit que pour tout
e >y e* >y
e +9e”

2In3
2In3 23 e* 4 Qg™ gt —0e™* . .
b) | . g(x)dx = Ima de = {T} =4 donc A'=(5In3-4)u.a et puisque E

In3

et E’ sont symétriques par rapport a la droite y = X, il en résulte que A=A"'=(5In3-4)ua.




